IV Всероссийский марафон «Веселая математика» 
Задания

4 класс
Ответы

Ответ должен был быть представлен строго в виде числа без пробелов и других дополнительных символов (без кавычек, точек и т.д.). Неверно записанные ответы не учитывались.
	1
	Для спортивной школы купили 85 мячей. Сколько необходимо коробок, чтобы их упаковать, если в каждую коробку помещается 7 мячей?
	13

	2
	Папа Карло распиливает бревно на метровые чурбаки. Длина бревна 7 метров. Распиловка бревна поперёк занимает 1 мин 30 с. За сколько минут папа Карло распилит бревно?
	9

	
	Нужно сделать 6 распилов. 1 мин 30 с * 6 = 9мин.
	

	3
	Расшифруй, переведя год рождения Н. В. Гоголя из римской системы счисления в десятичную:

MDCCCIX
	1809

	4
	На витрине магазина разложены яблоки и груши в виде треугольника. В первом ряду – одно яблоко, во втором – две груши, в третьем – три яблока и т. д. Сколько лежало груш, если всего было 10 рядов?



[image: image1.png]



	30

	
	Груш было: 2 + 4 + 6 + 8 + 10 = 30
	

	5
	ABCD
+ DCBA
* * * *

1 2 3 0 0

ABCD – четыре последовательных цифры, идущих в порядке возрастания, а DCBA – те же четыре цифры, располагающиеся в обратном порядке. Четыре звездочки – это те же самые четыре цифры в неизвестном порядке. Какое число обозначено четырьмя звездочками?
	4523

	
	Находим подбором. Если ABCD = 1234, то сумма будет меньше 12300. Если ABCD = 3456, то сумма будет больше 12300. Следовательно, ABCD = 2345 и искомое число равно 12300 – 2345 – 5432 = 4523.
	

	6
	Сколько десятков в 2015?
	201

	
	201 * 10 = 2010
	

	7
	Килограмм сыра стоил 360 рублей. Цену уменьшили на 1/9 часть, а через неделю увеличили на 1/8 часть. Какова новая стоимость 1 кг сыра?
	360 

	
	1) 360 : 9 = 40 (руб) – на столько уменьшилась стоимость 1 кг сыра

2) 360 – 40 = 320 (руб) – стоил 1 кг сыра после уменьшения цены

3) 320 : 8 = 40 (руб) - на столько увеличилась стоимость 1 кг сыра

4) 320 + 40 = 360 (руб) – новая стоимость 1 кг сыра

	 

	8
	Туристам нужно пройти за неделю 280 км. Сколько километров они будут проходить в среднем в час, если будут идти по 8 часов в день?
	5

	
	1) 280 : 7 = 40 (км) – в день будут проходить туристы

2) 40 : 8 = 5 (км) – в час будут проходить туристы
	

	9
	Какие цифры скрылись за смайликами?

                    -  1 =

В ответе запиши разность.
	999

	
	1000 – 1 = 999
	

	10
	Вычисли площадь фигуры, если площадь одной клетки равна 1. 
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	24

	11
	Таня решила сшить игрушки для своей новогодней ёлочки. У неё были кусочки ткани пяти цветов: желтого, белого, красного, зелёного и синего. Какое максимальное количество новогодних игрушек сможет сшить Таня, если каждая игрушка должна состоять из двух цветов и отличаться от другой хотя бы одним цветом?
	10

	
	ЖБ, ЖК, ЖЗ, ЖС, БК, БЗ, БС, КЗ, КС, ЗС
	

	12
	В семье Неунывайкиных три сына, и у каждого две сестры. Сколько всего детей в семье Неунывайкиных?
	5

	
	В семье Неунывайкиных у всех сыновей сёстры одни и те же. Значит, детей всего пятеро: три мальчика и две девочки.
	

	13
	Чему равна половина от одной восьмой от одной шестой числа 192?
	2

	
	192 : 6 = 32

32 : 8 = 4

4 : 2 = 2
	

	14
	Сколько существует двузначных чисел, у которых цифры различны?
	81

	
	99 – 9 – 9 = 81
	

	15
	Найди правило нахождения числа, помещенного в окошке чердака, и вставь нужное число в окошко.



	387

	
	Нужно сложить числа, помещенные в окошках домика и вычесть число, помещенное на двери: 

74 + 27 – 53 = 48

42+ 91 – 29 = 104

215 + 571 – 399 = 387
	

	16
	Никита купил интересную книжку. Он отдал за книжку половину своих денег и ещё 25 рублей. После этого у Никиты осталось 25 рублей. Сколько стоила книжка?
	75

	
	После того, как Никита отдал за книжку половину своих денег, у него осталось 25 + 25 = 50 рублей. Отсюда следует, что сначала у Никиты было 100 рублей. Так как у Никиты осталось 25 рублей, то книжка стоит 75 рублей.
	

	17
	На перемене Юля и Ваня побежали в столовую. Юля купила 1 стакан сока, 2 пирожка и заплатила за всё 32 рубля. Ваня купил 2 стакана сока, 3 пирожка и заплатил 54 рубля. Сколько стоит 1 пирожок?
	10

	
	Если удвоить покупку Юли, то она будет стоить 64 рубля. В этой покупке будет на 1 пирожок больше, чем у Вани. 

Значит, 1 пирожок стоит 64 – 54 = 10 рублей.
	

	18
	Определи, по какому правилу составлен ряд чисел и найди пропущенное число:

8, 69, 88, 96, 609, 689, 808, …, 906, 986, 6009, 6699, 8008, 8698, 8888, 8968.
	888

	
	Если все эти числа перевернуть, они не изменятся. Пропущенное число – 888. 
	

	19
	Лошадь съедает охапку сена за 3 дня, а жеребёнок такую же охапку сена съедает за 6 дней. За сколько дней съедят охапку сена лошадь и жеребёнок вместе?
	2

	
	Жеребёнок съедает 1 охапку сена за 6 дней. Лошадь съедает 2 охапки сена за 6 дней. Лошадь и жеребёнок вместе съедят 3 охапки сена за 6 дней. Следовательно, 1 охапку сена лошадь и жеребёнок съедят за 6 : 3 = 2 дня.
	

	20
	Сумма трёх чисел равна 232617. Первое слагаемое – наибольшее четырёхзначное число, все цифры которого чётные; второе – наименьшее пятизначное, все цифры которого нечётные. Найди третье слагаемое.
	212618

	
	8888 + 11111 = 19999

232617 – 19999 = 212618
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